
Metoda učenja z miselnimi vzorci
Danes, v obdobju vse hitrejšega kopičenja novih spoznanj, ko se učbeniki

debeSjo, pri učcncih pa vse pogostcje rasteta nanlkanost in celo odpor do
učenja, stoje učitelji pred težko nalogo. Postavlja se vprašanje, kako usposab-
Ijati učence, da bodo sami znaK izluščiti bistvo iz ncpregledne množice infor-
madj.

Vse tu se opira na idejoučenja z miselnimi vzorci, ki jo je razvil znani britan-
ski psihulog Tonv Buzan. Bistvo njegove meiode je, da učenec samostojno po-
vezuje snov v bistvene in manj bistvene sestavine in ob lem nave/nje novo snov
na to, kar že ve in š tako utrjuje trajne in jasne informacije, ki mu bodo v oporo
tudi pri nadaljnjem učenju. Navzven prikaz odnosov med elemenli, uporaba
raznih barv, kombinacija besed in iluslracij, možnost da vnaša tudi svoje
osebne izkušnje — vse to učenca tudi motivira.

Metoda učenja z miselnimi vzorci
je tudi pri nas »padla« na plodna tla.
Zanjo se ješe posebnoogrela Marija,
Gabrijelčič, profesorica v vzgojni po-
svetovalnici v Novem mestu, ki si je v
zvezi zuveljavljanjem miselnih vzor-
cev oziroma iskanja ključnih besed
pri učenju nabrala v zadnjih letih ve-
liko izkušenj, najprej pri delu z učno
problematičnimi učenci, ki so se ob
raznih problemih zatekali v vzgojno
posvetovalnico, z njihovimi starši in
učitelji, potem pa na seminarjih s ši-
rokim krogom učiteljev. Te izkušnje
sedaj na preprost, a strokoven način
predstavlja širši pedagoški javnosti v
svoji knjigi Učimo se z miselnimi

vzorci, ki je izšla pri Državni založbi
Slovenije, koristne pobude pa bodo
iz njc dobili poleg učiteljev in učen-
cev tudi mnogi starši, srednješolci,
študcntje, pa tudi drugi.

Vželji.aabipomagali našim učen-
cem, smo sc tudi učitelji rfaše šole
seziianili s to metodo učenja v
Novemmestu.in sicernaosnovnišoli
Milke Šobar Nataše v Smihelu, kjer
smo si ogledali, kako te miselne
vzorcc uporabljajo pri pouku. Profe-
sorica Marija Gabrijelčič pa nas je s
svojim jedrnatim in prepričljivim
predavanjem, ki je bilo izvedeno z
miselnimi vzorci. še bolj navdušila za
to metodo.

Mislimo, da jo bomo učitelji ko-
ristno uporabljali tudi pri svojetn
študiju in da nam bo uspelo z njo
pomagati našim učehcem, da bodo v
krajšem času in z manj napora osvo-
jili znanje, ki ga od njih pričakujemo.

Vsem staršem toplo priporočamo,
da si ogledajo knjigo Učimo se z mi-
selnimi vzorci avtorice Marije Gabri-
jelčič, listi, ki bi radi o tem zvedeli kaj
več, pa lahko preberejo knjigo
Tomyja Buzana Delaj z glavo, ki jo
je moc dobiti tudi pri nas. Frav vsi pa
boste uživali pri branju knjige Po-
lonceKovač Vesoljskojajceali 1 + 1
= 5, saj v njej v prijetni in duhoviti
obliki, primerni tako za otroke kakor
tudi za starše, opisuje Buzanove me-
tode učenja.

Če se bomo za metodo učenja z
miselnimi vzorci navdušili učenci,
učitelji in starši, uspehi ne morejo
izostati.
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